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Număr de ore: 5 ore 
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Structura colectivului de elevi/ copii implicat în activitate: Grupa mare ALBINUŢELOR (23 copii); 
Denumire activitate: ÎN AŞTEPTAREA PAŞTELUI – activitate desfăşurată pe ateliere de lucru: 
decorare de ouă şi confecţionare de suporturi pentru ouăle pictate. 
 
Moto: „Omul este rodul educaţiei pe care o primeşte” 

Helvetius (1715-1771) 
„Să ne dăm toată silinţa să facem  din copil un om şi un caracter”. 

(după Liviu Rebreanu) 
 

I. Contextualizare. Reflecţie înainte de proiectare: 
Specificul unităţii de învăţământ: Grădiniţa „Căsuţa Fermecată” este o construcţie modernă, 

nouă, conform standardelor europene, poziţionată în centrul oraşului Gherla, mai bine zis în parcul 
central al oraşului. Aici îşi desfăşoară activitatea un număr de 30 cadre didactice calificate, care se ocupă 
de educaţia a peste 350 copii cu vârste între 2,5 şi 7 ani. În cadrul unităţii noastre funcţionează şi o secţie 
cu predare în limba maghiară. Copiii sunt repartizaţi pe grupe de vârstă (15 grupe) dintre care 2 grupe 
maghiare. Suntem printre puţinele grădiniţe din judeţ care au în dotare cabinet de psihologie, logopedie, 
sala de spectacole, sala de sport, săli de grupă dotate cu supraveghere video, o sală de mese cu o 
capacitate de 150 locuri dar şi o curte dotată cu aparate de joacă şi teren de sport. Colectivul de cadre 
didactice şi cel nedidactic este preocupat în permanenţă de buna desfăşurare a activităţilor instructiv –
educative conform curriculumului naţional şi o supraveghere atentă a celor mici. Grădiniţa noastră 
colaborează foarte bine cu comunitatea locală. Aceasta colaborare se bazează, pe parteneriatele pe care 
le-am încheiat şi le desfăşurăm împreună cu Politia rutieră, Biblioteca municipală, Casa de cultură, 
Muzeul şi nu în ultimul rând cu familia, care este primul nostru partener şi beneficiar în educarea şi 
formarea copiilor noştri.  
 

II. Analiza de nevoi:  
2.1. Analiza contextului:  Implementarea proiectului „Şcoala altfel” în unitatea noastră, 

Grădiniţa „Căsuţa Fermecată” Gherla este necesară pentru a ieşi din rutina activităţilor şcolare zilnice şi 
pentru a descoperi altă „faţă” a procesului instructiv - educativ prin diversificarea paletei de activităţi ce 
se pot desfăşura cu copiii astfel încât rolul educativ să aibă aceeaşi valoare şi impact asupra lor. 

În cadrul activităţilor din săptămâna „Şcoala altfel” vor fi implicaţi: cadre didactice, părinţi, 
bunici, copii şi reprezentanţi ai instituţiilor implicate în parteneriatele şi proiectele educaţionale 
desfăşurate la grupă. 

În această săptămână copiii vor desfăşura activităţi propuse de ei şi de părinţii lor în colaborare 
cu cadrele didactice, ce vizează dezvoltarea psihică, intelectuală, chiar şi fizică, emoţională într-un 
climat educaţional nou, folosind alte mijloace şi metode educative.  

Educatoarea oferă copiilor jocuri, activităţi, o sală frumoasă, un mediu în care să se simtă bine, 
un loc în care, în fiecare dimineaţă copilul vine cu plăcere. Copilul ştie că-n acest loc minunat îl aştepta 
o persoană dragă din viaţa lui. Aceste fiinţe minunate şi nevinovate sunt preocupate de a afla în fiecare 



dimineaţă noutăţile zilei, sunt dornici să exploreze necunoscutul pentru a afla informaţii noi. Săptămâna 
„Şcoala altfel” oferă posibilitatea unui program educaţional plăcut. Aceste evenimente care se vor 
derula, vor rămâne înfiripate în memoria preşcolarilor, dar şi a dascălilor. Pasiunea educatoarei pentru 
ceea ce face şi pentru profesia sa este cea care va stârni interesul copilului pentru conţinutul activităţilor 
planificate pentru săptămâna ,,Şcoala altfel”. 
 

Analiza SWOT în vederea organizării activităţii din săptămâna „Şcoala altfel”. 
Puncte tari: 

 O bună colaborare la nivelul conducerii; 
 Copii cu frecventă foarte bună; 
 Climatul socio - afectiv din grădiniţă este favorabil desfăşurării eficiente a activităţii instructiv-

educative; 
 Colaborarea cu părinţii în cadrul parteneriatului „Împreună educăm, pe copil noi îl formăm” ; 
 Colaborarea cu grădiniţa din cadrul parteneriatului, desfăşurată ritmic şi constructiv; 
 Promovarea relaţiilor de colaborare şi de parteneriat, cu diferiţi factori (biserica, biblioteca, 

pompierii, poliţia, muzeul de istorie, teatrul de păpuşi); 
 Există în derulare proiecte şi parteneriate care contribuie la socializarea copiilor; 
 Colaborarea cu Primăria este fructuoasă; 
 Existenţa planului managerial la nivelul şcolii şi la nivelul fiecărei comisii metodice; 
 Existenţa planificărilor anuale, semestriale şi a unitătilor de învătare conform metodologiilor; 
 Stabilirea unor acţiuni pentru analiza periodică a rezultatelor obţinute pe parcursul anului şcolar 

în cadrul procesului instructiv-educativ şi în reducerea absenteismului în condiţiile susţinerii 
reformei educaţionale; 

 Acţiuni de prezentare şi dezbatere a noutăţilor în domeniul legislaţiei privitoare la învăţământ; 
 Existenţa  planului de activităţi educative şcolare şi extraşcolare şi realizarea acestuia; 
 Oferta de opţionale este foarte diversificată; 
 Rezultate deosebite obţinute în fiecare an şcolar la concursuri; 

 
Puncte slabe: 

 Nu există material didactic suficient şi modern; 
 Conectarea la internet există doar în câteva săli de grupă; 
 Buget insuficient pentru dezvoltare; 
 Lipsa resurselor extrabugetare; 
 Insuficienta implicare a părinţilor în actul educaţional şi administrativ datorată situaţiei 

materiale şi sociale a acestora; 
 Slaba implicare şi reticenţa societăţilor economice de a efectua sponsorizări. 

 
Oportunităţi: 

 Există un interes crescut al părinţilor pentru procesul instructiv-educativ; 
 Primăria, Politia şi Biserica sprijină procesul instructiv-educativ din grădiniţă; 
 Implicarea părinţilor în activităţile extraşcolare; 
 Cursuri de formare continuă a cadrelor didactice pentru stimularea creativităţii profesionale ; 
 Conectarea la Internet în mai multe săli de grupă; 
 Atragerea de fonduri noi şi redistribuirea celor existente; 
 Interdisciplinaritatea . 
 Amploarea efectelor activităţilor artistico-plastice şi practice ; 
 Dorinţa cadrelor didactice  pentru acţiuni organizate în parteneriat; 
 Creşterea calităţii parteneriatului şi a sprijinului părinţilor pentru dezvoltarea şi susţinerea actului 

educaţional;  



 
Ameninţări: 

 Migraţia forţei de muncă în străinătate; 
 Natalitatea este într-o uşoară scădere; 
 Mediul de afaceri este slab dezvoltat; 
 Insuficientă conştientizare a părinţilor privind rolul lor de principal partener educaţional al şcolii; 

 
Argumentarea utilităţii activităţii din punctul de vedere al politicii organizaţionale 

- Acţiunea „În aşteptarea Paştelui”, activitate desfăşurată pe ateliere de lucru: decorare de ouă şi 
confecţionare ce suporturi pentru ouăle pictate din cadrul săptămânii „Şcoala Altfel” a fost planificată ca 
urmare a sugestiilor părinţilor şi a dorinţei copiilor de a cunoaşte cum se lucrează în echipă cu părinţii, 
de a socializa cu adulţii, de a-i disciplina  şi de a-i pregăti pentru a deveni adevărate valori ale societăţii. 
 

2.2. Analiza beneficiarilor: Beneficiarii direcţi ai acestor activităţi sunt în primul rând copiii, 
dar şi părinţii acestora, educatoarele şi ceilalţi parteneri implicaţi în proiect. 

Pentru stabilirea acestor activităţi, la prima şedinţă cu părinţii din luna octombrie 2011 am 
discutat cu aceştia despre proiectul „Şcoala  altfel”. 

În urma discuţiilor purtate cu aceştia, părinţii şi-au manifestat dorinţa de a desfăşura activităţi 
recreative cum ar fi: excursii, vizite, plimbări în aer liber, jocuri de mişcare, dansuri sportive, acţiuni de 
caritate, acţiuni ecologice, activităţi care să-i apropie de biserică,  jocuri creative, activităţi în care să fie 
implicaţi copiii mai multor grupe, dar în special activităţi cu părinţii. Nevoile de învăţare ale copiilor au 
fost investigate de educatoare, ţinându-se cont de particularităţile de vârstă ale copilului şi de nevoia lui 
de cunoaştere. 

În vederea organizării activităţii, părinţii au primit şi au completat chestionare, iar în urma 
interpretării acestora, s-a constatat faptul că părinţii manifestă un real interes pentru organizarea de 
activităţi în care să fie implicaţi. 
 

III. Proiectarea activităţii 
 
3.1. Management şi marketing:   
Ideea desfăşurării activităţii cu părinţii, ca şi celelalte propuneri de activităţi pentru săptămâna 

„Şcoala Altfel”, a fost preluată în urma dezbaterilor cu părinţii din cadrul orelor de consiliere şi 
întâlnirilor permanente cu aceştia. 

La începutul anului şcolar 2011-2012 am încheiat un parteneriat între Grădiniţa „Căsuţa 
Fermecată” Gherla , grupa Albinuţelor, şi părinţii acestora. Activitatea a fost cuprinsă în calendarul de 
activităţi ale acestui parteneriat.  

Programul pentru săptămâna „Şcoala altfel” a fost propus, dezbătut şi finalizat în cadru 
şedinţelor de Consiliu profesoral şi aprobat de C.A. şi responsabilul pe unitate de acest proiect. 
Împreună cu colega de la grupă am încercat să ţinem cont şi de părerile părinţilor în realizarea acestui 
proiect, dar şi de particularităţile de vârstă ale copilului. Am proiectat şi planificat activităţile ce se pot 
desfăşura în cadrul programului ,,Şcoala Altfel”, particularizând pe grupa mare. Apoi părinţii grupei au 
fost anunţaţi de acest program într-o şedinţă cu părinţii prin care au fost informaţi cu privire la data, 
locul, scopul şi orarul acestei săptămâni. 

Luni: „Sportul e sănătate”. 
Marţi: „Să ne cunoaştem împrejurimile”. 
Miercuri: „Oraşul nostru mai curat”. 
Joi: „În aşteptarea Paştelui”. 
Vineri:„Cântec, joc şi voie bună”  
Am realizat un focus-grup cu câţiva părinţi pe perioada derulării programului. De asemenea, am 

realizat chestionare cu părinţii, iar CD-ul cu fotografii din timpul proiectului va fi în mapa fiecărui copil 
la sfârşitul acestui an şcolar. 



Am popularizat desfăşurarea proiectului la nivelul grădiniţei, prin fotografiile prezentate 
directorului, consilierului educativ şi prin dezbatere în primul Consiliu Profesoral . 
 

3.2.  Competenţe generale vizate: 
- cooperarea, comunicarea şi relaţionarea între copiii din grupă cu părinţii care să contribuie la 

dezvoltarea personalităţii preşcolarilor . 
- dezvoltarea capacităţii preşcolarilor de a-şi manifesta sentimentele şi trăirile personale; 
- exersarea capacităţilor de interrelaţionare şi de comportare în societate. 
- formarea deprinderilor de a munci în echipă alături de persoane adulte.  

 
3.3.  Competenţe specifice: 

 Promovarea unui comportament civilizat şi tolerant cu şi faţă de adulţi; 
 Conştientizarea activităţii de grup ca suport al prieteniei; 
 Dezvoltarea atitudinii deschise pentru înţelegerea valorilor altora şi promovarea 

propriilor valori; 
 Observarea modului de lucru cu persoane adulte şi a afla ce se întâmplă şi care sunt 

rezultatele când este o bună colaborare; 
 Rolul părinţilor în viaţa copilului; 
 Diferenţe şi asemănări între ei; 

 
3.4.  Valori şi atitudini:  
În cadrul activităţii, copiii vor promova şi dezvolta adevăratele valori şi atitudini ca mod de 

viaţă: 
 dragoste – dăruire, pasiune pentru copii, pentru cei din jur, instituţii  şi mediul 

înconjurător; 
 colaborare – comunicare cu părinţii, doamnele educatoare şi între ei când au părinţii 

aproape;  
 disciplină – copiii să fie disciplinaţi pe tot parcursul activităţii. 
 responsabilitate – să îşi asume răspunderea pentru faptele,  acţiunile întreprinse, să se 

simtă valoroşi, de ajutor, utili; 
  

3.5.  Rezultate anticipate:  
În cadrul acestei activităţi se vor cunoaşte mai bine copiii între ei, vor comunica mai uşor, copiii 

şi părinţii vor stabili o mai bună relaţie de comunicare şi prietenie între ei, dar vor aprecia şi rolul şi 
importanţa colaborării şi desfăşurării de activităţi şi jocuri permanente între ei. 
 

3.6. Resurse:  
 umane:- copiii grupei mari de la Grădiniţa „Căsuţa Fermecată” Gherla 

     - educatoarele implicate în activitate 
     - părinţi 

 materiale:  
- hârtie glasată, foarfece, pastă de  lipit, material mărunt pentru decorat( pufarin, 
seminţe de  
dovleac,  nasturi), ouă;   
- model de ouă şi de suport;  
- calculator; 
- aparat foto; 

 financiare:- autofinanţare 
 

 



3.7. Strategia de documentare: 
Am început proiectarea acestei activităţi ca urmare a discuţiilor avute cu părinţii şi cu copiii de la 

grupă pentru a desfăşura o activitate legată de sărbătorile de Paşte . Am considerat că această experienţă 
le va fi utilă copiilor. 

Cercetarea documentară a demarat pornind de la următoarele întrebări: 
1 - De ce este important să cunoaştem adevăratele valori ale artei tradiţionale româneşti? 
2 - Cum trebuie să ne comportăm cu adulţii atunci când lucrăm împreună cu ei? 
3 - De ce trebuie să ducem mai departe tradiţiile pe care le primim moştenire din generaţie în 

generaţie? 
4 - Ce fel de popor am fi dacă nu ne-am cunoaşte tradiţiile şi obiceiurile? 
Am început să culeg mai multe informaţii despre tradiţiile noastre de la oamenii locului, din cărţi 

de poveşti şi reviste, de pe internet, dar şi de la preot. 
Toate aceste informaţii le-am spus copiilor pentru a le stârni interesul, curiozitatea şi dorinţa 

pentru desfăşurarea acestei activităţi. 
 

IV. Demersul didactic  
 
4.1. Etape:  

 Momentul organizatoric – educatoarele, preşcolarii grupei mari, educatoare şi  părinţii s-
au implicat activ-participativ în organizarea şi desfăşurarea activităţii; 

 Captarea atenţiei – s-a făcut prin relatarea unor aspecte interesante legate de sărbătoarea 
Paştelui obţinute de pe internet, poze, şi în urma unor discuţii purtate cu ei; a iepuraşului „Iepurică-
Iepurel” care a venit în grupă să vadă cât harnici şi cuminţi sunt. 

 Anunţarea temei şi a obiectivelor – ca urmare a stârnirii interesului pentru a cunoaşte cât 
mai multe despre tradiţiile şi obiceiurile legate de sărbătoarea Paştelui s-a hotărât organizarea unei 
activităţi practice de lucru pe ateliere. Se propune să se desfăşoare activitatea „În aşteptarea Paştelui”, în 
care copiii alături de părinţi vor trebui să decupeze, să aplice şi să lipească pentru a realiza suporturi şi 
ouă de Paşte. 

 Desfăşurarea acestei activităţi a vizat următoarele obiective: 
- implicarea cadrelor didactice în realizarea schimburilor de experienţă, proiecte şi programe; 
- dezvoltarea capacităţii preşcolarilor de a-şi manifesta sentimentele şi trăirile personale; 
- exersarea capacităţilor de interrelaţionare şi de comportare în grup; 
- promovarea unui comportament tolerant, civilizat; 
- conştientizarea afectivităţii de grup ca suport al prieteniei; 
- formarea deprinderilor de lucru individual şi în echipă. 

 Reactualizarea cunoştinţelor – se vor purta discuţii cu copiii despre alte activităţi 
desfăşurate legate de această sărbătoare la care ei au participat în anii anteriori. 

 Prezentarea şi dirijarea conţinutului – copiii, educatoarele implicate şi părinţii aflaţi în 
sala de grupă urmăresc cu interes materialele prezentate, ce trebuie să facă, aşteptând cu nerăbdare să se 
apuce de lucru. 

Copiii şi părinţii se aşează la măsuţe şi sunt solicitaţi să recunoască şi să denumească materialele 
puse la dispoziţie. Le sunt explicate şi demonstrate sarcinile de lucru, le sunt prezentate şi modele de ouă 
şi suporturi pe care ei împreună cu părinţii vor trebui să le realizeze. Sunt executate exerciţii pentru 
încălzirea musculaturii mâinilor, vor lucra sub supravegherea şi îndrumarea educatoarelor. Dacă va fi 
nevoie, vor primi informaţii suplimentare. Copiii şi părinţii au realizat ouă decorate şi suporturi pentru 
ouăle pictate.  

La final de activitate s-a realizat o expoziţie cu lucrările lor, expoziţie realizată în cinstea 
Sărbătorilor de Paşte, care urmau să vină. 



 Obţinerea performanţei – Copiii s-au împrietenit, au socializat atât între ei cât şi cu 
părinţii lor. Fiecare copil şi-a adus lucrarea la locul de expunere, s-a făcut analiza lucrărilor, iar în final 
acestea vor fi expuse în cadrul unei expoziţii cu vânzare ce va avea loc în acea după masă. 

 Încheierea activităţii –Aprecierile generale şi individuale se vor realiza prin intermediul 
Iepuraşului care apreciază munca copiilor şi a părinţilor şi le oferă recompense. 
 

4.2.Metodologie: În proiectarea acestei activităţi am ţinut cont de curriculum, nevoile copiilor 
dar şi de particularităţile de vârstă. Am parcurs etapele de proiectare cu paşii prevăzuţi în realizarea 
lucrărilor, obţinerea performanţei şi analiza lucrărilor. Abilităţile dezvoltate prin această activitate le vor 
fi utile copiilor în activităţile lor zilnice. Ca metode am folosit: conversaţia, explicaţia, exerciţiul, 
demonstraţia, munca în echipă, turul galeriei şi expunerea.  

4.3. Evaluare: - Am utilizat chestionare de evaluare a activităţii pentru părinţi. Am folosit ca 
instrumente de evaluare discuţii cu părinţii, chestionare pentru părinţi, observarea comportamentului 
copiilor, CD cu poze, raport final. Această activitate a avut un impact pozitiv asupra copiilor şi 
părinţilor, lucru rezultat din discuţiile purtate ulterior cu aceştia. 
 

V. Feedback, reflecţii: 
5.1. Reflecţii ale cadrului didactic:  
Pe tot parcursul activităţii nu se reliefează doar o învăţare sistematizată, ci se creionează 

pregnant o învăţare prin descoperire şi intuiţie. Relaţia care s-a stabilit între educatoare-părinte –copil a 
avut un impact pozitiv astfel încât părinţii să-şi dea seama că munca pe care o desfăşoară o educatoare 
nu este uşoară, iar pe copil îl determină să aibă încredere în forţele proprii, să colaboreze şi să vină cu 
idei constructive. 
 

5.2. Reflecţii ale copiilor/ elevilor/ beneficiarilor:  
În urma desfăşurării acestei activităţi, copiii au învăţat să fie mai disciplinaţi, mai sociabili în 

relaţiile cu colegii şi cu adulţii, mai responsabili în acţiunile întreprinse în grădiniţă şi în afara acesteia. 
 

5.3. Concluzii. Exemplu de bună practică:  
Această activitate este un exemplu de bună practică în cadrul activităţilor din săptămâna „Şcoala 

Altfel”, deoarece este o activitate care se desfăşoară într-un cadru nou, plăcut copiilor şi părinţilor, în 
care copiii au oportunitatea de a promova şi dezvolta adevărate valori, atitudini şi comportamente ca 
mod de viaţă.  

„Săptămâna altfel”: 
• Permite desfăşurarea de activităţi care să implice toate domeniile de dezvoltare; 
• Modalitate utilă de a îmbina utilul cu plăcutul - copiii experimentează, exploatează, 

aprofundează, se joacă în locuri diferite şi în diferite moduri. 
 
 
VI. Anexe 

 Chestionare pentru părinţi (anexele 1 şi 2) 
 Fotografii şi produse realizate de copii în timpul activităţii (anexa 3) 

 
 
 
 
 
 
 



Anexa 1 
CHESTIONAR PENTRU PĂRINȚI 

  
1. Ce activitate aţi dori să desfăşurăm în săptămâna „Şcoala altfel”? 

………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………................................ 

2. Doriţi să lucraţi alături de copilul d-voastră ? Motivaţi răspunsul. 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

3. Care sunt aşteptările d-voastră de la această activitate? 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

4. De ce consideraţi că este benefică această activitate ? 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

5. A mai fost copilul d-voastră implicat în astfel de activităţi în afara grădiniţei ? Exemplificaţi. 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

6. Consideraţi că această activitate este o metodă bună de a socializa şi interacţiona cu copii şi 
persoane adulte din afara grădiniţei ? 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

7. Credeţi că această activitate va avea o amprentă pozitivă asupra copilului cât şi asupra 
dumneavoastră în urma desfăşurării ei? 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

 
Anexa 2 
 

CHESTIONAR DE EVALUARE A ACTIVITĂŢILOR DIN CADRUL SĂPTĂMÂNII 
„ŞCOALA ALTFEL” 

 
1. Aveţi informaţii despre programul Săptămâna „Şcoala Altfel”, desfăşurat în grădiniţa în care 

studiază fiul/fiica dvs.? 
a) da 
b) nu 

2. De unde aveţi aceste informaţii ? 
a) de la fiul/fiica dvs. 
b) de la grădiniţă 
c) de la cadrele didactice 
d) din alte surse 

3. Enumeraţi 3 aspecte pozitive şi 3 aspecte care aţi dori să se schimbe legate de ceea ce ştiţi despre 
desfăşurarea programului „Şcoala Altfel” în grădiniţa la care este înscris fiul/fiica 
dumneavoastră: 
 
Aspecte pozitive: 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 
Aspecte care aţi dori să se schimbe: 
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 



Anexa 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


